

抗疫进行时·一线见闻

企业“抗疫”，有情义更有担当

疫情防控中的坚守(中)

本报记者 王菲菲

四月，春寒料峭，乍暖还寒。在西宁处于新冠肺炎疫情防控的关键期，青海各企业作为青海省经济发展的“主力军”和“压舱石”，发挥各自优势，全力以赴强措施、保供应、讲奉献，向“疫”而行，在大战大考中交出了一份尽显本色的答卷，彰显新时代企业在特殊时期的“硬核”担当，迸发出最可信赖的企业“力量”。

一份担当，携手同行战一线

“请大家佩戴好口罩，有序排队，请站在两米线上。”
“请大家提前扫我手中核酸采集码，正确填写个人信息。”
“大爷，您别着急，我帮您扫码操作。”

在青海西矿矿业有限责任公司管理的丰泽园小区核酸采样点，魏英桂正同其他志愿者维护现场秩序，为社区居民讲解核酸采样流程、协助录入信息。他们的声音在这次新冠肺炎疫情的“倒春寒”中带来了些许温暖。

4月15日早上6时30分，春雨洗刷下的西宁，再次迎来降温，此时的魏英桂早已穿好防护服，与其他志愿者在核酸采样点集结，一起设置警戒线、两米线，仔细地到现场进行消杀，为一天的核酸采样做准备。

“请3号楼1单元业主们下楼做核酸，天气寒冷，请大家多穿点衣服，出户前正确佩戴口罩，没通知的业主请在家耐心等待……”此时，还没顾得上吃口热乎的早饭，魏英桂及其他同事紧接着在丰泽园小区业主群内组织大家有序下楼做核酸采样。

直到下午6时，小区核酸采样工作才接近尾声，但志愿者的工作并未结束。他们还要全面消杀核酸采样点，收集清运现场垃圾，继续准备第二天核酸采样工作。

“收到！”晚上8时，魏英桂才拖着疲惫身体吃上了一口热乎的晚饭，她边吃



西矿志愿者在进行消杀工作。

西部矿业供图

饭边在工作群里认领第二天工作任务。

在这场疫情防控的“大考”中，魏英桂只是西部矿业集团有限公司工作人员奋战抗“疫”一线的缩影。

“我们公司报10名”“我们部门报6名”，在这场不见硝烟的“战役”中，不到一小时，西宁文化旅游发展投资有限公司集结了50名志愿服务力量，成为了同时间赛跑，与疫情较量，站在抗“疫”最前线的“守护者”，分批协助社区全民核酸“加速”。

为实现“区域核酸检测”目标，西宁文旅公司志愿者们拿起小喇叭、举起小牌子，通过“扫街”“扫楼”的方式，逐户通知督促800余户社区居民主动参与核酸采样，努力实现区域核酸检测“不落一户，不漏一人”的目标。

针对医护人员和社区工作人员用餐不便的情况，他们积极发挥桥梁纽带作用，迅速及时地把1300余份“爱心餐”送到隔离区的医护人员和社区工作人员手中，为他们的饮食安全保驾护航。

同样，青海路桥建设机械工程有限公司志愿者和青海第一路桥建设有限公司民兵志愿者们也为群众核酸检测做出了贡献，与社区工作人员形成

了同心抗“疫”的合力。

正是有这么一群可爱的人，他们脱下工装变“大白”，迅速进入“角色”，或为疫情防控“战斗员”，或为防控措施“宣传员”，或为安全隐患“排查员”，或为社区群众的“服务员”。在抗“疫”“主战场”筑起了守护家园的“护城河”，用坚守与奉献诠释着“国企人”的责任与担当。

一份坚守，冲锋在前守平安

戴好口罩和护目镜，做好手部消毒，穿上防护服，仔细检查车辆的油箱、胎压等。时刻准备着，争分夺秒与疫情“赛跑”——这便是青海省汽车运输集团有限公司驾驶员队伍。

4月14日，夜深人静时，青运集团南川生产经营公司所属青运集团运输公司接到西宁市交通局、西宁市交通运输局综合行政执法监督局下达的应急运输任务，上一秒将消息发送到工作群中，“滴滴滴”，下一秒微信群就被刷屏——“我报名！”“我参加！”

企业迅速集结应急车辆16台、驾驶员16名，连夜将应急运输车辆备好待命，全力保障此次运输任务安全有

序、顺利完成。

“这次输送任务非常重要，驾驶员师傅们一定要打起十二分精神，务必将医护人员安全送至城西区各核酸检测采样点，请大家各就各位，出发！”

4月15日凌晨，天还未亮，随着一声令下，应急保障车辆缓缓驶出，有序开往各自的预定点位，运输任务拉开序幕。

“我们接受了相关防疫知识培训，确保转运工作安全开展，严格执行‘一车次一消杀’。与时间赛跑，连夜驱车，一路护送，驾驶员们24小时待命，跟医护人员同进退、同吃、同住、同行，在每日的破晓时分将一批批‘白衣战士’送上‘战场’，夜幕低垂时又将他们安全送回宾馆，为抗击疫情奉献出自己的力量。他们时常挂在嘴边的话是：‘油已加满，随时待命！’

32岁的都成莲是西宁盐湖海润酒店的前台服务人员，4月14日下午本该轮班休息的她，在接到一项特殊的任务后，她立马打电话将家里的两个年幼的孩子托付给老人。顾不上休息，又全副武装穿好防护服，站到自己的工作岗位上。

“我们接到紧急通知，要为百余名防疫医护人员提供食宿保障，他们不顾危险奋斗在一线，我们就要做好后勤保障的工作。”原来，都成莲接到的任务是承担起疫情防控期间防疫医护人员的食宿保障工作。

第一时间酒店立马对楼层进行消杀，对拟入住楼层进行调整，做好防疫物资储备，并召集酒店15名工作人员负责整个楼层接待、安保、保洁、后勤保障、采购早餐伙食等工作，确保防疫人员入住需求。

截至目前，已接待防疫医护人员108人。像她一样，酒店留守的干部员工以高度的责任感和饱满的热情，从另一个角度诠释了“盐湖精神”，为西宁疫情防控工作贡献了一份“盐湖”力量。

冲锋在第一线，战斗在最前沿。昨天，他们是奋斗在工作岗位上的“劳动者”和“奋斗者”，敬业，奉献！今天，他们成为城市抗“疫”战斗的“逆行者”和“守护者”，迅速，英勇！

青海省体育局

尽绵薄之力 送牵挂之心

本报讯(记者 王有力)4月23日，西宁市城中区、城西区、城北区解除静态管理首日，青海省体育局的工作人员就马不停蹄地赶往多巴国家高原体育训练基地，带着一份体育人的深情厚谊，青海省体育局向西宁市捐赠了25万元的抗疫生活物资。

疫情突发以来，省体育局系统全体党员干部职工按照省、市疫情防控工作部署要求，严格落实疫情防控各项措施，积极参与志愿服务。省体工一大队、二大队、省体校、青体赛事公司和省跆拳道运动协会等单位共筹措资金25万元，购买了米、面、牛羊肉等生活物资支援西宁市，为抗疫尽体育人绵薄之

力，用实际行动诠释勠力同心、坚决抗疫的信心和决心。省体育局副局长杨海宁表示，今后，省体育局系统将大力弘扬北京冬奥精神，继续关注和支

持西宁市疫情防控工作。西宁市副市长肖向东表示，感谢省体育局在西宁市全力抗击疫情关键时期，伸出援手，献出大爱，让大家备受感动、深受鼓舞。坚信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在省委省政府的统筹部署下，西宁市将和全省人民一道，万众一心、共克时艰，从紧从实落实疫情防控各项措施，有序推进复工复产，加快恢复经济社会秩序，奋力实现今年经济社会发展目标任务。

西宁市救助站

全力做好疫情期间救助管理工作

本报讯(记者 董慧)西宁市救助站作为一线窗口单位，始终把流浪乞讨人员的生命安全放在第一位，4月2日至22日共救助流浪乞讨人员316人，用心用情做好流浪乞讨人员这一特殊困难群体的救助管理工作，兜牢了疫情期间特殊困难群体保障的“安全网”。

在西宁市静态管控期间，西宁市救助站实行两班轮流值守的封闭式工作模式。严格落实站体温测量、三码查验、勤换口罩、无死角通风消毒、防疫物资储备、生活保障等各项工作要求。联合公安民警，充分发挥204个救助服务咨询点的作用，积极救助流落在外的临时遇困人员，绝不将救助对象挡在救助站门外。

严格按照防控要求开展工作，将全部救助区域划分为缓冲区、正常救助区、重点隔离区等。除对救助人员确认疫苗接种情况后，加强对不能提供“双码”及近期行动轨迹不明求助人员的接收防护、轨迹排查、消杀隔离等环节的细节把控，对尚未取得核酸检测证明的人员进

行隔离观察，对发现疑似高温体征，以及出现黄码、红码的人员迅速启动应急预案，按相关要求进行处理，对排查结果正常的求助人员做到“应救尽救”。

全力保障站内滞留人员生活，加强受助人员伙食保障，确保受助人员饭菜花样丰富、营养摄入均衡。针对站内滞留救助人员的实际情况，及时掌握个人思想动态，做好情绪安抚工作，及时进行心理疏导。做好重点人员报备工作，针对静态管理期间救助量骤增、求助人员情况复杂的实际，及时向疫情防控指挥部和社区请示报备求助人员相关信息。

积极排查场所管理安全隐患，全面摸排排查安全隐患，加强与省第三人民医院、省仁济医院的沟通对接，多渠道储备应急物资，为所有人员配备防护用品。所有站内照料工作人员均实行分区闭环管理，由专人送餐到门口，实行无接触派送，在临时隔离帐篷悬挂明显标识牌，放置桌椅放置饭菜，减少站内交叉感染的风险。

海东市乐都区

切实保障疫情期间困难群众基本生活

本报讯(通讯员 王艳艳)“低保、特困供养人员等困难群众抗风险能力相对较弱，我们通过精准摸排，优化简化审核审批程序，视情延长定期核查时限，切实保障困难群众基本生活，服务保障困难群众基本生活，保障困难群众‘舌尖上的安全’。乐都区民政局相关负责人表示4月20日表示。从3月初到目前，全区已发放各类社会救助资金1289.71万元，其中城乡低保、特困供养救助金242.05万元，惠及986户1032人；发放城乡低保救助金796.96万元，惠及4529户9434人；发放临时救助金250.7万元，惠及600户1967人。

乐都区在疫情期间坚持以党建为引领，发挥各级党组织作用，多措并举开展各项民生保障工作，做到疫情防控和民生保障“两手抓两不误”。乐都工业园区非公企业党委推行“1+1+N”工作模式，联点督导34家企业，全面压实

企业疫情防控责任。区市场监管局建立“红黄牌”制度，对辖区内落实疫情防控要求不到位的325家商户进行“黄牌”警告，对114家商户给予“红牌”停业整顿处罚，进一步督促各类市场主体履行主体责任，保障群众“舌尖上的安全”。区科协积极开启“科普大篷车巡回宣传疫情防控”流动宣传，向广大群众普及防疫知识，助力疫情防控工作。区发展改革委强化市场价格监管调控，积极协调提前补充货源，19家重点商贸流通企业储备生活必需品540余吨，确保商品供应充足、价格稳定。区公安局坚持“疫情导向”和“警情导向”，先后发布《乐都区公安局关于严厉打击疫情防控违法犯罪行为的通告》《乐都区公安局进一步加强疫情防控期间社会面秩序管理的通告》，以“零容忍”依法严厉打击涉疫违法犯罪。



4月23日零时起，西宁市除城东区及封控区外其他区域解除疫情防控静态管理。“解封”第一天，市民走出家门，在人民公园散步赏花。本报记者 祁国彪 摄

让直抵人心的温暖充满青海大地

杨燕玲

经过多个昼夜的奋战，一轮又一轮的核酸筛查、坚决果敢的精准管理，西宁市本轮疫情防控迎来好消息。4月22日晚间，西宁市新冠肺炎疫情防控处置工作指挥部召开新闻发布会，宣布解除城中区城西区城北区静态管理措施，逐步有序恢复正常生产生活秩序。

连日来，在这场没有硝烟的战争中展现出来的青海速度、青海担当为我们最终打赢这场疫情防控阻击战注入了一剂强心剂，那些力度与温度并举的疫情防控措施不仅筑牢了安全屏障，也温暖着每一个青海人的心。这是一次生动诠释“人民至上、生

命至上”的有力行动。西宁市城西区疫情防控指挥部组建98辆车的“爱心车队”，每日为辖区群众提供高效便捷的服务；当听到有产妇因交通不便无法回家时，西宁特警城东区巡逻组第一时间派人前往医院，护送产妇及新生儿平安回家……在抗“疫”一线，无数党员干部、医护人员、公安干警、志愿者不辞辛苦、迎难而上，舍小家顾大家，与时间赛跑，同病毒较量，扛起最危险、最艰巨的任务，用一言一行践行全心全意为人民服务的宗旨理念，将“人民至上、生命至上”内化于心、外化于行，筑起抗击疫情的“钢铁长城”，切

实保卫了人民群众的生命安全和身体健康。

这是一次充分体现“上下同心、同舟共济”的真情守护。各地区迅速筹集物资陆续驰援西宁；回族夫妇制作800个包子、300张油饼给一线工作人员送去温暖；老人带着外孙女给抗疫人员送去的凉面……在这场疫情防控阻击战中，各族群众在能力所及范围之内用自己的方式肩负起责任，为抗击疫情贡献力量。党群同心、众志成城，积极响应各项防控措施，团结一致，心往一处想，劲往一处使，在这场“双向奔赴”中把个人冷暖、集体荣辱融为一体，迸发

出无坚不摧的强大力量。

能用众力，则无敌于天下；能用众智，则无畏于圣人。当前，城东区仍处于全区静态管理过程中，我们要坚持“人民至上、生命至上”，形成“一盘棋”合力，咬紧牙关、持续攻坚，同时也要“致广大而尽精微”，切实解决好群众反映的“急难愁盼”问题，让直抵人心的温暖充满青海大地，让各族群众暖心、安心、放心。

西海论坛
E-MAIL: QHRBWXPLB@163.COM



扁门高速疫情防控不松懈 项目建设不停歇

本报讯(记者 田得乾)近日，记者从青海省交通建设管理有限公司了解到，自本轮疫情发生以来，省交建公司坚持疫情防控和项目建设“两手抓、两不误、两促进”，扁门口至门源高速公路项目在坚决做好疫情防控的同时，持续抓好项目建设工作，全面推进各项建设任务有序开展。

扁门项目在科学灵活调整疫情防控措施的同时，针对具备全封闭作业的收费站与临时场站施工实行单点管理，严格控制人员出入。针对其余作业实行两点一线闭环管理，严格控制人员流动，同步组织项目参建人员分时段、分批次开展全员核酸检测工作，截至目前已累计完成核酸检测2477次，并全面

做好各项疫情防控措施。在复工期间，及早组织、提前谋划，提前安排重点单位开展劳务队伍进场隔离与原材料储备工作，最大限度减少了疫情对原材、人员等进场的影响。疫情发生后，在持续做好人员封闭管理前提下，项目路面、桥梁、隧道及附属设施有序推进，切实做到项目建设和疫情防控“两手抓、两不误”。自复工以来，扁门项目路面工程各结构层单幅累计铺筑48.7千米，隧道累计进尺230米，梁板累计预制273片，架设237片，东川互通收费站主体已完工，收费大棚已完成，浩门互通收费站一层已浇筑，收费大棚主体均已完成，青石嘴互通收费站基础开挖与浇筑工作已完成。